

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Kossuth Lajos-ter 35.</p>	<p>Főszerkesztő: M a g y a r K á z m é r.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Égész évre 10 K, 6 évre 5 K, 12 évre 2 50 K</p>
<p>Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel</p>	<p>Felolvasó szerkesztő és lapigazdónos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>VIDÉKEN: Égész évre 12 K, 6 évre 6 K, 12 évre 3 K. Egyes szám ár vasárnap 10, hétköznap 4 fill. Folyóirat sezonként 50 fill.</p>

A betétek felhasználása hadikölcsön jegyzésére.

A most kibocsátásra kerülő hadikölcsönrel — ép úgy, mint az előzőknél — pénzügyi kormány különös súlyt helyez arra, hogy a jegyzés céljára elsősorban a gyűlölszövetlenl heverő tőkek mozgósításának és így a közgazdasági élet vérkeringésének alkalmas módon visszaadásának.

Kétségtelen azonban, hogy az otthontartogatott pénzüsszegek mellett a közönség a takarékbetétet is igényezni fog a szembeszökően kedvező kamatozást biztosító kölcsön jegyzésére fordítani.

Tudvalevő, hogy a hadikölcsönre történő befizetések céljára a moratórium alá nem eső betétek, tehát azok, amelyek 1914. évi augusztus 1-ét után helyeztek takarékbába, — a felmondási határidők betartásával — korlátlanul igénybe vehetők.

A moratórium alá eső, tehát az 1914. évi augusztus hó 1-ét előtti elhelyeztetett betétekre vonatkozólag pedig a napokban megjelent pénzügyi miniszteri rendelet atképpen rendelke-

zik, hogy az ilyen betétek a hadikölcsön jegyzésére csak részben és csak bizonyos feltételhez fűzötten vehetők igénybe. A miniszteri rendelet ugyanis kimondja: hogy a moratórium alá eső betétek a hadikölcsön jegyzésére csupán a jegyzés idejében fennálló összegű felének (50 százaléka) erejéig vehetők igénybe, de emellett a betét tulajdonosa nem fordíthat betétjéből többet a hadikölcsön céljára, mint az általa jegyzett összeg felét (50 százaléka). Tehát a miniszteri rendelet szerint csak a betét fele igényelhető hadikölcsön jegyzésére, de a korlátozáson kívül a betétek hadikölcsön céljára való felének felhasználását még ahhoz a feltételhez is köti, hogy a betét tulajdonosa az igénybevett betéti résznél legalább kétszeresét, tehát még egyszer annyit jegyezzen.

Hogy példával illusztráljuk: az, akinek 5,000 kor. moratórium alá eső (1914 augusztus 1-e előtt elhelyezett) betéte van, ebből *legfeljebb* 2500 koronát fordíthat hadikölcsönjegyzésre, de csak akkor, ha legalább mégegyeszer annyit, tehát 5,000 koronát jegyez. Ha csak 3,000 koronát óhajt jegyezni,

akkor a pénztézet a moratórium alá eső betétből csupán ennek felét, azaz 1500 koronát tartozik a kölcsön jegyzés céljára kiadni. Viszont, ha az illető 5,000 koronánál többet is jegyez, a pénztézet az 5,000 kor. moratóriumos betéteknek csak a felétet felét, azaz 2500 koronát tartozik a jegyzés céljára rendelkezésére bocsátani.

A betétek felhasználására vonatkozó korlátozó rendelkezés az első pillanatra olybá tűnik fel, mintha a moratórium alá eső betéteknél a jegyzés céljára való fordítása elé akadályokat gördítené, mert hiszen sok betétnél nem áll rendelkezésre oly összegű készpénz, amellyel az igénybevehető betéti részt annak kétszeres összegére kiegészíthetné. Ezen azonban segít a pénzügyminiszteri rendelet bevezetésében foglalt amaz intézkedés, amely szerint az esetre, ha a betéti ügyeltető foglalkozó intézet vagy cég a betétek igénybeveetésére vonatkozó fenti korlátozással ellent óhajt és a betét tulajdonosa részére csupán a betét felét bocsátja jegyzés céljára rendelkezésére, a jegyezni óhajtó betét tulajdonos pedig készpénzzel nem ren-

TÁRCA.

Paraszi levelek.

Írta: Magyar Kázmér.

Uj állatorú volt kétség a csipvári tanán, *ép 10 emberek* után néztem tehát. A „Pozsgaiakat” ajánlottak leginkább, csak-hogy azok Tűtellen voltak kint, a Beretvá János ur birtokán vállaltak el az éptkezés: a „kis Jancsi” birtokán.

Óda mentem utánuk. Ott találkoztam velük, az egész Pozsgai felekezettel. Két testvér: a János meg a József dolgozik össze és a fiuk mind. Egész his hadsereg az. János az idősebb, magasabb, nagy bálvány ember, a József valamivel kisebb és szikárabb is, a jó ötvenesben tartanak. A fiuk 10 és 16 esztendő közt összevissza.

A tehéntsíllóban a betonjáslaknál dolgozott a többség, néhány a tejkamrában, de a külső pucoláshoz is jutottak, a palaverésnél is szorgalmatoskodtak.

Ezek hát a Pozsgaiak. Voltaképpen barokcsoló embereknek indultak és éptőkkeforrottak ki.

Nem csoda. Értik az építés minden nevezhető munkáját, kezdve a terve-

zéstől egész a „kulcs átadásig”. Földmunka, falmunka, ács és asztalos, lakatos és íveges, kömives és betonológ, nád, szindely, cserépf, paia, minden ég a vezük alatt. Tervezés persze a kiszámítás, az anyag és munkamegállapítás nélkül nem volna elég az üdösségre; ahhoz is értenek; mindenhöz.

Már maga az, hogy a „kis Jancsi” ur velük építeti a tanyáját: nagy ajánlás, mert ő is érti a cs ziót, a „kiszám tást”, „megállap tást”, de érti a munka elbírálását, szoval kisujjában az építés minden kis részlete.

János a Józseffel együtt végzi a villalást és együtt hajtják végre az összes munkákat mindig. És igen jól is megy a soruk. A jó sorban szerepet játszik a sok kis Pozsgai. A fiuk. És mindig az aprósai. Ezek a szülők felügyelete és állandó vezetése mellett foglalkoznak okosan, erjúkőző mértén, hasznos is tesznek a munka körül és tanulják is a mesterséget biztosan és észrevétlenül. (Tizenhat-tizennyolc esztendőss Pozsgai már nincs a Pozsgaiak közt; jóvedelmesebb keresetre talál. Idegen vállalatnál több a jóvedelme. Azonban hiába az idősebb fiuk elhözavasa a családi „bukorból”, a fiatalaság száma állandó mindig, új Pozsgai gyerek kerül be pótlásnak. És hát Isten, min-

dig kerül, hol a Gátér, hol a Tabán tája szolgáltatja be a kis regnukat, amott a Józsefnek, emitt a Jánosnak van a családi lakása. Háza.)

Egész nyárra való munkát szoktak vállalni és oda hurcolkodnak, ott laknak a vasárnap leszámlálásával. Szombaton este hasánernek Nagykrös városába, de hétfőn már odakint a munkánál találja őket a hajnalok hajnala. Egy hétre való élelmet visznek ki mindig, gy olcsóbb. És elég jól is élnek. Főtt étel járja naponként kétszer, délben és este. Reggelire szalononát pir tanak. A főzés bográcsban történik; lebbencs, tarhonya váltakozik kölékszával. Az öregek csoda hamar főznek, de a gyerkőki is beleatanulnak.

A család ezekben otthon lakik, bent a városban. Az asszonyi, a női nemem való rész: a házkörül és a kis kertben talál elegendő foglalkozást, aprójszágát, serstényesztést, hializás, szilólomunka olyan csodálatosan össze tudnak kapcsolódni, hogy mindenkinek jut dolog egész héten át — csak győzzék. Mert bizony tavasztól késő őszig való belső munka és dolozó több meg az éziakamrái telire és a nyári zsradékfélekkel is.

(Folytatása következik.)

delkezvén, a jegyzett összegnek azt a részét, amely a betétből előidőszert igénybe nem vehető, egészen vagy részben a jegyzett költségekre felveendő lombár-kölcsönből kívánja fedezni: azokat a betéteket kezelő intézet vagy cég a jegyző fel kívánására a kölcsön felvétele az Osztrák-Magyar Banknál, a m. kir. Hadikölcsön Pénztárnál, illetve a fel kívánáshoz képest bármely más pénzintézetnél közvetlenül. Az ekként kölcsönjegyves céljából felvett zálogkölcsön (lombárkölcsön) pedig fokozatosan törlesztendő lesz az ezuttal ugyan még igénybe nem vehető, de a moratórium alól fokozatosan felszabaduló betéti részből. A lombárkölcsön segítségével történő jegyzés a félre anyagi terhet nem ró, mert a hadikölcsönkötvény kamatjövédalma tudvalegőleg nagyobb (6-18 százaléki), mint a lombárkölcsön kamatterhé (5 százaléki).

Hiába rejtik e az élelmiszerkészleteket.

A hatóság felkutat mindent.

A gabonamérek maximális árához fűzött remények nem minden tekintetben váltak be. Nem tette elő könnyűvé a gabonaforgalmat lebonnyoltóság, mint általában hitték, sőt sok jel arra vall, hogy az eladók nem tekintik a maximális árakat legmagasabbnak. Nem mindenki értette meg, hogy hiába nő meg a gabona kereslete, azért nagyobb árát nem számítathat, sőt ha szűkebben lennének a gabonának, — aminthogy nem vagyunk — akkor sem lehet háborúban szabad folyást engednünk az árakuláshak — föllelé.

Akik mindent nem értettek meg, azokat nemskora meglepetés éri. Mint illetékes helyről értesülünk, bizonyos idő múlva le fogják szállítani a gabonamérek mostani maximális árát és ezen a kisebb áron rekvirálják azokat, akik a nagyobb áron piaca hozni nem akarták.

Ez a híradás bizonyára megérteti mindenkivel, hogy nemcsak a köznek, hanem saját magának is árt, ha a gabonáját minél tovább visszatartja.

Hasonló eset fog előállni a zsírnál is, mert most már divatból jött a zsírkészletek elrejtése is. Zsír nincs annyit a piacon, mint amennyit a sertésenyésztőktől megvásárolnak. A piacról egy-kettőre eltűnik a hajt és szalonna és még sincs zsír.

Várható tehát legközelebb a zsír felkutatása is. S mivel nem engedhet a hatóság azt sem, hogy a zsírnak ára a mostani maradjon, az elrejtett készletek jóval olcsóbban kerülnek majd eladásra, mint amennyit mára árúsítják a zsírt.

Jó lesz azért idejekorán előszedgetni a zsírt is és tisztességes áron forgalmazni hozni. mert az anyagi káron felül nem is nagyon kellemes, ha valakit az illami hatalomnak kell kényszer tenie kötelezősége. Ezek az elrejtők, ez a lelketlen spekulánsok megérdemeltnek, hogy iparigazolványoktól megfosztassanak, mert csak így adhatja vissza nekik az állam a — kölcsönt.

Vilányos zseblámpák és
százrész elemek kaphatók SZÉPHELY
ALBERT kőnyűkereskedésében.

Már Szerbiában

játszódik le utolsó felvonása a nagy tragédiának. — Az események visszatértek oda, ahonnan kiindultak, a háborús emésztő tűz, újra azt a földet égeti, ahol először vetett lobbot, ahol az első táplálékát kapta. Az események sebes perdüléssel változtatják egymást, mint a kaleidoskop színei.

A háború energiája a rombolás ereje elértetsonját. A küzdők megfeszültek minden akaratukat. Ésiban van már az élet, a mindennek nagyobb rendező, mondván a bűvös megváltozott szót: nincs tovább! És a páncs, mely e mostani legvéresebb tusakban már nem késik tovább, megállítja a vértengert, lehanyatlanak a gyűlölet és a béke első harangszavának szelid hullámai ömölnek szíjéle a levegőben amely most még lekete és ködös a hosszn háború: füstjével. A végsőkig feszített energiák utolsó összecsapása benünket a régi kedv frissességében és régi erőnkhez kapcsolt új szövegességben, a bolgár nép erejével való meggyaradásában talál.

Nekünk, akiket különösen érzékenyen sebzett a szerb gaszág akiknek van fizetni valók mások hibájából elpusztult sok magyar testvérünk véreát, az a mostani leszámolás minden kis részletével belekapaszkodik érzéseinkbe. Az igazi magyar háború ez, melyben magyar karok ütnek a magyar fájdalom keseri dühével és bosszúgyával.

Vér és könny ez utolsó dud hármasötjöt möhön issza a szerb föld. Vér és könny termékenyíti a magot, melyből a béke virága kihajl, amit szerb gaszág temetett el. A békéért mennék seregeink Szerbiába, hogy kiássák a földből, amelyben a szerb bérnyilkosok elevenen etemették...

Nyilvános köszönet.

A nagykőrösi Jót. Nőegylet elemiiskolájának tanulói gyűjtötték a Szófia Országos Gyermekszanatórium javára, ahol most Hohenberg Szófia hercegnő emlékére alapítványt létesítenek a hadban elesettek árán maradt beteg kis dedei ápolására. (Folytatás.)

B. Tóth Ilonka ivén: B. Tóth Ilonka 1 kor. id. B. Tóth Sándor, V. Faragó Lászlóné 40—40 fill. Gulyás Mancika 30 fill. B. Tóth Teca, B. Tóth Laciuka, Steiner Endre, Szívós Ferencné, Zsoldos Ambrus, Zsoldos Sándor, B. Tóth Erzsébet. B. Tóth Mariska, B. Tóth Jucika, Kocsis Istvánné, Német Ferencné, Pesti Balászné, P. P., Serti Ferencné, Farkas Ferencné, Szentpéteri Ferenc, Zs. Tóth Mariska, Zs. Tóth Eszti, Szívós Lajosné 20—20 fill. B. Tóth Julcsi, Kocsis Ilona, Dér Ferencné 10—10 fill. Barta Ilonka 4 fill. Összesen 684 kor.

Dobos Gizé ivén: Dr. Dobos László 60 fill. Bakó Olga 50 fill. Tóth Ferencné, Kádár Lászlóné, Pár, er Józsefné 40—40 fill. Dr. Dobos Lászlóné 30 fill. Obláthné, V. Faragó Eszter, Boncz Jánosné, Öttingerné, Dobos Gizella, Dobos Alice, Dobos Lacika, Dobos Géza, Góbbolyós Margit 20—20 fill. Dobos László, öz. Kovács Rózsáné, Szentpéteri Olga 10—10 fill. László Böske 2 fill. Összesen 482 korona.

Dubisz Rézsa ivén: Nagy László 2 korona.

Khírer Juliska ivén: Kafan Józsefné 2

kor. Khírer Ferencné, öz. Körtvélyesi Józsefné 1—1 kor. Molnár Mártonné, öz. Khírer Ferencné, öz. Faragó Ferencné, Szurmó Istvánné, Horvát Péterné, Várad Búszike, Várad Gyuláné 20—20 fill. Khírer Ferike, Khírer Lónka, Sánta Ferenc, Khírer Juliska, Rosenfeld Soma 10—10 fill. Összesen 620 kor.

Horváth Ilonka ivén: N. N. N. N. 160 kor. Szentpétery Berta, Kaszap Balászné 50—50 fill. Mohácsi Ferencné, Tokár Irénke, Farkas György, Kleh Mihály, N. N., Győri Balászné 30—30 fill. Donáth Lászlóné, Hegedűs Ambrus, Sipos Dániel, Pap Gyuláné, Pintér Judit, Irázi József, Pantó Ambrusné, Sánta Margit, öz. Dobocznay, öz. Labancz Mihályné 20—20 fill. Gulyai András, Szűcs Balátné, Kovács Ferenc, Barta Gersónné, Fehér Lászlóné, Varga Balászné, Szűcsné, Gulyás Sándor, András Ilona, Kisszauer Hermin, Obláthné 10—10 fill. Összesen 770 kor.

Lengyel Mariska ivén: Lengyel Mariska, Szűcs Sándor 50—50 fill. Gódeny Eszter, N. N. N. N. 40—40 fill. N. N. öz. Farkas Józsefné 30—30 fill. Lengyel Anyika, N. N. 20—20 fill. N. N. Lázár Etelka, N. N., Vládár Józsefné 10—10 fill. Összesen 320 korona.

Sántha Teréz ivén: Czákó Andrásné, Sánta Lajosné 20—20 fill. Szépe Albert, Tolnai Ferenc 10—10 fill. Csónokos Ferenc 5 fill. Összesen 65 fill.

Varga Flóra ivén: öz. Somogyi Györgyné 1 kor. Varga Flóra, Varga Böske 20—20 fill. Összesen 140 kor.

Viadár Margit ivén: Viadár Józsefné, Szarvas Györgyné, Szűcs Dénésné 40—40 fill. Gál Sándorné, 30 fill. Bászó Kálmánné, Papp Karolyné, Monori Kovács Irén 20—20 fill. Lengyel Sándor 10 fill. Összesen 220 korona.

Gál Tereska 1 kor. V. Faragó Eszti 50 fillér.

Szabó Ilona (IV. öz.) gyűjtése: N. N. N. N. N. N. Szmeccsányi Miklós 50—50 fill. Mészáros Lajosné, N. N. 20—20 fill. Összesen 140 kor.

Szecei Juliska ivén: Krizse Gusztáv 40 fill. Szecei Mariska 30 fill. Hartványi Mihályné, Szecei Eszti 20—20 fill. Ritszik János 10 fill. Összesen 120 kor.

Összesen begyűlt 98 kor. 61 fill. ezt kiegészítve 100 koronára befelítette a postatakarékpénztári csekszámlára az iskola tanítónője. A szorgalmas kis gyűjtőknek és a nevezettivű adózóknak jó cselekedetükről legszébb kiadónk legyen az a tudat, hogy a háború szeresenellenes beteg árvának segítségére siettek.

Nagykőrös, 1915 okt. 18.

Szurmó Mária
tantónő.

A drágaság ellen legjobb orvosság a szövetkezés.

Lejűnk be azert a Nagykrórási HANNYIÉRTÉKESÍTÉS és Fogváltási Szövetkezésbe. Egy utelérés egyesszámra mindenkorra 20 korona. Beiratkoznai még mindig lehet: Lapunk kiadhatatálatában. A Gondosági Egyesületben. As Iparosoknál.

A "Szövetkező"jele Oly. egyetlenben. A ki tehát a drágaság ellen idekezetten akar, az álljon a szövetkezést eszmelete.

HIREK.

— **Hősök halála.** Dr. Hegedüs Balázs †. Lehetetlen a legésztereb részvét, a legfőbb, hazafias gyász igazi érzése nélkül megemlékezni Hegedüs Albert földirtókor, ref. egyházi gondnok újabb vesztéséről, mely őt immár második fiának, dr. Hegedüs Balázs ügyvédjelöltnek a haza szent védelmében bekövetkezett, ifjonti elhunytává érte. Alig engedőzlött meg az édesapai szív fiának, Kálmánnak, gazdatiszadmunka munkás, tőrévők tagjának a kulstieit magaslait viroit véres csatában, a mult évben történt elesete fölött, máris oda kellett adnia akonyodó élte másik reménységét, a tudományos pályán működő rokonszenves, szelíd, kedves fiut a haza oltárára. A derek fiatal ember, az októberi szerbiai támadás során, Belgrád bevétele után, onnan délre szeptemberől halálós sebet kapva, fiatal élete virágát a magyar hazának áldozta. Legyen emléke áldott, haló poraiból a közeli gyűztemen szép virága fakadjon. Szüleinek nyújtson vigasztalást a hazaszereget szent eseményen minden jó szív együttesére! — **Tajthy Árpád,** Tajthy Jászkaranténó jegyző fia, főgimnáziumunknak épen a majusi érettség vizsgált növendéke is elesett az északi harcúterben, fiatal életét ő is hősiég áldozta a hazának. Mélyen szjított szülei iránt általában a részvét, melyhez is megilletődött szívet csatlakozunk!

— **A harcúterben eltűnt katonák felkutatása.** Bathányi Lajos gróf, a Budapesti Tudóstól Iroda vezetője, A Vöröskereszt-Egylet központi választmányának előterjesztést tett, hogy a „Deutsche Suchliste“ mintájára új időkazi folyóirat indításak, amelyben kutatni lehet azok után a hadvonalon katonák után, akik magukról hosszú idő óta életjel nem adtak és akikről a hivatalos tudakozódó intézmények semmiféle fölvilágosítással sem tudnak szolgálni. Az egylet központi választmánya a legutóbbi ülésen tárgyalta a javaslatot és a fölvetett eszmét igen üdvösnök taláiban, hozzájárult ahhoz, hogy az egylet Budapesti Tudóstól Irodája az *Elűntek Lapja* című folyóiratot megindítsa. A lapban az eltűnteknek személyleírását és arcképét is lehet majd hirdetni és a hirdetések magyar, német és szláv nyelven lesznek közlődnök. A hirdetési díjakat a lap előállítására fordítják és a befolyó bevételei többlet a Magyar Vöröskereszt-Egyletet fogja megilletni.

— **Dr. Gál Endre** kir. ügyész és királyi az igazságügyi miniszter előterjesztésére a budapesti vidéki kir. törvényszék elnökévé nevezték ki. A kinevezés alapos jogi tudás és lelkiismeretes hivatali munkálkodás méltó elismerése s mint ilyen, városunkban is jóleső meglegedést keltett, mert az új elnök régi ismerősünk, kit — néh. Gál Ferenc kecskeméti törvényszék elnök fiát — rokoni köteleknek fűznek városunk több úri családjához.

— **Petri Elek püspökké avatásával** kapcsolatosan elrendelte a dunamelléki reform. egyházkerület a főjegyzői választást, mely állást eddig az új püspök töltötte be. A legkönyolabb jelölt Takács József, a ceglédiek aranyászja, bölcs értelmű, erős igazgatói tehetséggel megáldott kez papja, kit helybeli reform egyházunk hívei is megtanultak szeretni körünkben kifejtett szerepléséből.

— **Szilcs Antal csemői tanítónk** Szankra (Pestmegye) ment az ottani reform. egyház szolgálatába. Illy barátunknak sok szerencsét kívánunk új állásában. Helyét, mint halljuk, a községi iskolások helyettesével tölti be a háború végeztéig.

— **Kitüntetés a halál után.** Czira Dénes földínek, a kunszentmiklósi ref. főgimnázium jeles tanárát, ki már esztendő óta alussza a hősök s ri álmát távoli harcúterben, ezüst vitézségi érremmel tüntette ki a legfelsőbb hadur. A későn jött kitüntetés immár csak a kegyelet kiegészítő hold-számára az elhamvadtt porok távoli sírhalmára. Legyen örökre áldott a kedves, multélt ifjú bánatos emléke!

— **Mundrut Olga zenetanárnő hangversenye** szép anyagi és erkölcsi sikerrel folyt le a mult vasárnap, okt. 17-én. A mindkét nembeli növendékek, városunk úri társadalmának tőrévők fiai és leánykái, sok tudásnak, alapos képzettségnek adták buzgó tanujelleit az ismert műsor keretében s jeles tanárjükkkel egyetemben kerdetmek a teljes elismerést. A hangverseny 140 koronát eredményezett a jótékony hadisegély célra.

— **A szénkéneg.** A földművelésügyi miniszter az összes szénkénegraktárak felügyelőségéhez a következő leiratot intézte: „A hazai szénkénegyárak hozzáam intézett jelentése szerint, a két teljes hiánya következtében, a folyó évbén semmi szénkéneget sem tudtak termelni, sőt üzemeiket is beszüntették, mert nincs remény arra, hogy a jelenlegi háborús viszonyok között a termeléshez szükséges kén beszerezhető lenne. Értés tem tehát a bizományi szénkénegraktár kezelőségét, hogy a folyó évbén szénkéneget nem küldhetek. Felhívom a kezelőségét, hogy erről a szőlőbirtokos közönséget értesítse.“

— **A huszenméték ármaximálása.** A belügyminiszter megadta az engedélyt Kecskeméti városnak, hogy mindennemű huszenméték maximális árát megállapíthassa.

— **Ügyvédek a katonai szolgálatban.** A kecskeméti ügyvédi kamara területéhez tartozó 150 ügyvéd közül 79 teljesít katonai szolgálatot, vagyis a kecskeméti ügyvédi kamara tagjainak 50 százalékánál is nagyobb száma teszi eleget fegyverrel kezében is honvédelmi köteletségének.

— **Ceglédfalva.** A ceglédi polgárok körében ottani vizsgálóra talált az étlani polgármester lelkes felhívása. E hó tízedikéig 18.250 korona gyűlt a nemes célra Cegléd városában s az adományok még mindig tekintélyes mérvben tolnak meg, gy bizonyosa lehet immár venni, hogy Cegléd városi közönségének az a hazafias törekvése, hogy Zemplén megye egy elpusztított községét, Alsócsébnét felépítesse, valósággá lesz. Az új község nevéit is megállapították, Ceglédfalva-Alsócsébnében.

— **A katonalovak átlagos ára.** A hadügyminiszterium egyik legutóbbi rendelkezés szabályozta a kézi lovasárnl a hadiszolgálatra teljesen alkalmas ezidő loanyag átlagárát: s az a hátlasló 1400 korona, könnyű hátlasló 1450 korona, nehéz hátlasló 1500 korona, máhás állat 900 korona. — **A gyapjúkészletek bejelentése.** A miniszterium leiratolt a várososh, mely a gyapjúkészletek forgalombahozásának megkezdését köteleztetéséről, a gyapjú árának módosításáról illetve új megállapításáról tartalmaz intézkedéseket.

Csarnok.

Háborús fényképek.

Az ételmisszeresorás.

A háborúban van sok hőse, Akiket a hír emleget, Tábornokok, vezérek, tiszték És ezrével vételeinek; Ez szenális tervet gondolt, Amannak merse volt csodás — De leghíresebb ember mégis Az ételmisszeresorás.

A harc láza csodákra képes: Kis emberből lesznek nagyok, A csaták tüzeben teremnek Ma is káplárból hadnagykok, De a hősök között egyetlen Nem akít ottan oly bölcs, oly okos, Mint aki itthon lét civíliből Nem is ezredes — milljomos.

Ma egy éve szegényen kezdte, Zugkávéházakban lakott, Kíssé rongyos ruhákat hordott És gyűrött, zsros kalapot; Kávét ebédelt, vacsorázott És egy-egy őszli délután. Véres fejét lótot, szaladgált Egy, vagy két korona után.

A háború meghozta kedvét És hozott neki terепet: Kibontva talentuma szárnyát Minden adhatott-vehetett; Mint ölkölkö csatasíkkora — Ezrével mentek harcossok: Ő kellemes turára indult. Konjunktúrában utazott.

Kezdte a babon, borsón, lencsén, Szállított árkon-bokron át, Majd lelkesen munkába vette A marhát és a gabonát; Belefelelti később a zsrba, „Kukoricázott” is kicsit; — A semmit ezreké forgatta — Így volt: hiszik, vagy nem hiszik ...

Ma ugy uralkodik felettünk, Mint Jkori Midász király: Amirez hozzányúl! kevével: Minden nyomban aranya vált. Vámat vet minden falunkra; Harcolni véle nem merünk, — Neki köszönjük, ha nincs huszenk És keseri a kenyérünk ...

Rendre.

Közzgazdaság.

Ferencvárosi sertésvásár.

Nagykőrös és Vidéke eredeti tudósítása Budapesti állatvásár r.-társaság jelentése 1915. okt. 15-16. okt. 21-ig.

Felhajtás 7244 drb. sertés, 60 darab süldő. Heli átlagárak, párjára 45 kg. ételsúly 4 százalek levonással.

Pr ma nehézsétekért 650—665 l.-ig
 * közép 670—685
 * könnyű 681—690
 Szedett 653—686
 * nehéző öreg 565—575
 * nehéző fiatal 595—605

A válogatott nagyobb felhajtás és gyege husfogasztás miatt a lefolyt heti üzlet lanyhult és az árak hétvégeig csökkenő irányt követtek.

Van szorosabb értes tenni!
n. a. közönséget, hogy ál-
landón vásárolok

FEHÉR BABOT

a napi legmagasabb áron.

Faragó István

X. ker. 190. szám (a gimnázium mellett.)

Kiadó házak.

Encsi-utca 47. szám alatt 2 lakás kiadó, mely áll 1 szoba, konyha és speizből. Értekezni lehet Papp Lajos gyümölcs kereskedővel a fenti cím alatt. 2-4

Vizi Jánosné I. ker. 172. sz. házánál egy szoba, konyha, étéskamra, pince, padlás haszonbérbe kiadó; értekezni lehet a fenti szám alatt. (Csirkepiac-tér).

D. Tóth Lászlónak VI. ker. 321. sz. házánál egy külön álló lakrész, mely áll 2 padlós szoba, 1 konyha és melléképületből nov. 1-re kiadó; értekezni lehet a fenti sz. alatt a tulajdonossal.

Vegyesek.

1 lakás mely 3 szoba, konyha, speiz stb. mellékhelyiségből áll közel a csirke-piachoz azonnal kiadó. Cím Székely Albert könyvkereskedésében.

Egy kis zongora elutazás végett olcsón eladó. IV. ker. gabonapictár 84.

DEUTSCH, NEU ÉS TÁRSAI,

mint a

Hadi Termény Bank

bizományosai közhírré teszik, hogy tisztán felroszlált, egészséges rozsot a legkisebb mennyiségben is, vasúthoz szállítva átveszik s ennek métermázsáját is:

29 koronáért fizetik.

Magyar-Orosz nyelvtan

kapható

Székely Albert könyvkereskedésében. **Ára 60 fill.**

A buzáért, rozsért, kétszeresért, árpaért és zabért követelhető legmagasabb árak.

A terület megnevezése	B U Z A						ROZS		KÉT-SZERES		ÁRPA		ZAB	
	legmagasabb ára métermázsánként (100 kilogramm)													
	aug. 1-től aug. 15-ig beérőleg	aug. 16-tól aug. 31-ig beérőleg	aug. 1-től aug. 15-ig beérőleg	aug. 16-tól aug. 31-ig beérőleg	aug. 1-től aug. 31-ig adatokban	aug. 1-től	aug. 1-től jul. 10-től kezdvé	aug. 1-től jul. 10-től kezdvé	aug. 1-től jul. 10-től kezdvé	aug. 1-től jul. 10-től kezdvé	aug. 1-től jul. 10-től kezdvé	aug. 1-től jul. 10-től kezdvé		
Nagykörös város területe	38 50	37 50	36 50	29					28		28			

Hirdetmény!

Vendéglő, bor és sörcsarnok megnyitás.

A gabona piactéren levő volt KATONA-féle

vendéglő, bor és sörcsarnok

teljesen újonnan berendezve megnyílt. Az új megbízott mindenkor kitünő ételek és italok ról gondoskodik pontos kiszolgálás mellett.

ZÓKY ISTVÁN épület- és géplakatos Nagykörös.

IV. Mentövöh-utca 357. sz.

Elvállal mindennemű **épület és vaszszerkezetek munkálatait**, valamint **gépjavításokat, villanyvilágítási javításokat, villanycsengők bevezetését és javítását, modern sír- és drótkerítések** stb. stb. jutányos árak mellett szolid kivitelben készítik.